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TAXA NOMINAL

3% am com capitalizacao anual

12% aa com capitalizacao mensal

Exemplo 1: 5% am qual taxa aa?

5% am “aa
(mMenor para o maior)

funcao VF no Excel

TAXA EFETIVA

306% aa

Exemplo 2: 18% aa qual taxa am?

18% aa ?7am
(mMalor para o menor)

funcao TAXA no Excel
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2 | CONVERSAQ DE TAXAS EFETIVAS Argumentos da fungo 7 %
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4 TAXA TAXA ul
5 | 5%lam |'r;12;;—1}—1 aa Taxa | BS +| = 005
T i T Formatar Células ? >

& | Nper 12 +| = 12
7 = TFT .
g N S # | = ndmero Mumero  Alinhamento Fonte Borda Preenchimento  Protecdo
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g Ve 1| = ! Categoria:

7 Tipo = numero Geral Exemplo
10_ Mamero 79 59%
11 = 1,795856326 Moeda :
12' Retorna o valor futuro de um investimento com base em pagamentos constantes e periddicos e uma taxa de Contabil Casas decimais: |2 =

g juros constante, Data -
13 Hara

2 Vp éovalor presente, ou a quantia total atual correspondente a uma
14_ série de pagamentos futuros, Quando ndo especificado, Vp = 0. Fracdo
15 Cientifico

7 Texto
16_ Especial
17 Resultado da farmula = 1,795856326 Personalizado
13_ Ajuda sobre esta funcdo Cancelar
19
20
21 |

5% am

79,59%aa

s formatos de "Porcentagem’ multiplicam o valar da célula por 100 e exibem o resultado com um

simbolo de porcentagem.

Cancelar




REVISAO TAXAS

TAXA

fe =TAXA(12;;-1;1,18)
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= 001338843

Retorna a taxa de juros por periodo em um empréstimo ou investimento, Por exemplo, use 634 para
pagamentos trimestrais a uma taxa de 6% TPA.

Vi ¢ owvalor futuro, ou um saldo em dinheiro que se deseja atingir apos o |

dltimo pagamento ter sido efetuado. Quando ndo especificado, utiliza
Wi=10 |

Resultado da formula = 1,39%

Ajuda sobre esta funcio Cancelar

18% aa 1,39%am




SERIE UNIFORME (PGTO) E UM UNICO VALOR FUTURO (VF)

EXERCICIO

1.Uma pessoa decidiu depositar em uma conta de poupanca a importancia de
$100 por més pelos proximos dez anos (considere que o primeiro deposito sera
dagui a um meés). A Instituicao financeira que recebe os depositos utiliza uma

taxa de 1% ao més para atualizar o saldo dessas contas. Qual sera o saldo
dessa conta imediatamente apds o ultimo deposito?
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SERIE UNIFORME (PGTO) E UM UNICO VALOR FUTURO (VF)

EXERCICIO

1. Uma pessoa decidiu depositar em uma conta de poupanca a importancia de $100 por més pelos proximos dez anos (considere
gue o primeiro depdsito sera daqui a um meés). A instituicao financeira que recebe os depdsitos utiliza uma taxa de 1% ao més
para atualizar o saldo dessas contas. Qual sera o saldo dessa conta imediatamente apds o ultimo depdsito?
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z EXERCICIO 1
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4 PGTO 100 VF
3 N 120 meses Taxa | C6 4+ = 001
B TAXA 1% am Mper |5 4+ = 120
! vF [csi-ca) : Pato | -C4 4| = 100
E Wp + =
+

= VF = RS 23003,87

23003,36895
Fetorna o valor futuro de um investimento com base em pagamentos constantes e peridgdicos & uma taxa de
12 juros constante,

13 Taxa ¢ ataxa de juros por periodo. Por exemplo, use 6%/4 para
14 pagamentos trimestrais a uma taxa de 6% TPA.

Fesultado da farmula = 23003,86895

18 Ajuda sobre esta funcio Cancelar




UM UNICO VALOR NO PRESENTE (VP) E UMA SERIE UNIFORME (PGTO)

EXERCICIO

2.Um financiamento de $20000 deve ser pago em dez parcelas iguais. A taxa de
juro estipulada no contrato € de 24% ao ano com capitalizacao mensal. O primeiro
pagamento deve ocorrer no prazo de um més. Qual e o valor de cada prestacao?
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Taxa de juros =¢ % 20000

24% aa com capitalizacao mensal = 2% am



SERIE UNIFORME (PGTO) E UM UNICO VALOR FUTURO (VF)

EXERCICIO

2. Um financiamento de $20000 deve ser pago em dez parcelas iguais. A taxa de juro estipulada no contrato € de 24% ao ano com
capitalizacdo mensal. O primeiro pagamento deve ocorrer no prazo de um més. Qual € o valor de cada prestacao?

ca - *x & K =PGTO(C6;C5;-C4)
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EXERCICIO 2
ve I 20000 757
M 10 meses Taxa |Cé 4| = 002
TAXA 2% am _ Nper |5 + = 10
PGTO | Vp |-C4 + | = 20000
Vi + =
=" PGTO = RS 2226,53
= 2226,530557 — V4

| Calcula o pagamento de um empréstimo com base em pagamentos e em uma taxa de juros constantes,

Taxa ¢ ataxa de juros por periodo de um empréstimo. Por exemplo, use
6%/4 para pagamentos trimestrais a uma taxa de 6% TPA.

. Fesultado da farmula = 2226,530557

| Ajuda sobre esta funcdo Cancelar |
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SEQUENCIAS NAO UNIFORMES

EXERCICIO
3.Quanto se deve depositar para poder fazer retiradas mensais consecutivas d

$200, $250, $220, $180, $120 e $300? Considere que a primeira retirada ocorra |a

e
a

ao final do proximo més e gue a instituicao financeira utiliza uma taxa de 2% ao

més para remunerar o saldo remanescente.
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SEQUENCIAS NAO UNIFORMES

EXERCICIO

3.Quanto se deve depositar para poder fazer retiradas mensais consecutivas de $200, $250, $220, $180, $120 e $300? Considere
gue a primeira retirada ocorra ja ao final do proximo més e que a instituicao financeira utiliza uma taxa de 2% ao més para remunerar

0 saldo remanescente.
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2 EXERCICIO 3
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4 PERIODO WALOR
- Taxa C13 * = 002
a DlCﬁ:Cll}
6 1 200 Valorl | Ce:C11 | = [200:250:220:180:120;300}
? 2 250 Valor2 i =
g 3 220
g 4 180
o 5120 VP = RS 1185,05
n 6 300 Retorna o valor liquido atual de um investimento, com base em uma taxa de desconto e uma série de ’
12 pagamentos futuros (valores negativos) e renda (valores positivos).
13 TAXA 2% am Taxa: ¢ ataxa de desconto durante um periodao.
14
15
16 Resultado da férmula = 1185,052829
17
18 Ajuda sobre esta funcao Cancelar
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SEQUENCIAS NAO UNIFORMES

EXERCICIO

4. Que valor deve ser depositado hoje para se poder sacar $8000 daqui a trés meses e
$12000 daqui a seis meses? Considere uma taxa de juros de 24% ao ano capitalizada

mensalmente e regime de juros compostos.
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= 1819423526
Retorna o valor Iiguido atual de um investimento, com base em uma taxa de desconto e uma série de
pagamentos futuros (valores negativos) e renda [valores positivos).

TAXA 2% am Valord: valorivalor2:... de 1a 254 pagamentos e rendas, distribuidos em
i i Ug OCorrem i {

e2spacos iguais, e que ao final de cada periodo.

VP = RS 18194,24

Resultado da farmula = RS 18.194,24

Ajuda sobre esta funcio Cancelar
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VAMOS PRATICAR!

Thoodle

v




